

# 村两委自称压力大 集体不上班

事发浙江温州,被网友封“史上最搞笑不上班理由”

本报综合消息 村两委感到压力很大,决定暂停上班?这被网友称为“史上最搞笑的不上班理由”。温州市龙湾区瑶溪街道河滨社区服务中心门口的LED字幕,经网友发布到微博后,引发热议。9月21日,记者从河滨村了解到,该村两委已恢复办公,社区服务中心LED显示的“压力大”等字幕也已清除。

微博:村两委压力大不上班

20日13时10分,有网友在新浪微博发出一条“史上最搞笑的不上班理由”,并附图片。图片显示,龙湾区瑶溪街道河滨社区服务中心大门紧闭,电子公告屏显示:“因个别村民在村里甚至在温州论坛造谣村两委私吞村民8000张嘉年华门票,村两委感到压力很大,决定暂停上班,待公安部门介入查清事实后再上班。”

当天下午3时,记者赶到该社区服务中心,看到的情况与微博内容无异。据河滨村村民介绍,社区服务中心于周一开始“歇业”至

今,也没有提前告知“歇业”,比较突然。

村委:服务中心关门因外出办公

记者致电龙湾瑶溪河滨村村党支部书记邵时泽,邵称这几天为了赶“六必拆”的进度,村两委委员全部外出办公,服务中心确实没有工作人员。

但是对中心门口LED字幕上的内容,邵表示并不知情。邵说,有村民因为嘉年华门票的事情在闹他是知道的,不过LED字幕内容显示的“因为压力大而暂停上班”他并不清楚,他猜测可能是哪个村委员心里不痛快弄上去的。

街道:系擅自关闭,已责令上岗

对于村两委暂停上班、社区服务中心闭门歇业的情况,瑶溪街道党工委委员张崇徽表示,河滨村里对于社区服务中心关门的事情,没有预先向街道请示,是擅自离岗。“我们了解情况后,马上与村委会取得联系,责令服务中心明天马上照常办公。”

村两委私吞8000张嘉年华门票?

对中心门口LED字幕上显示的“村两委私吞村民8000张嘉年华门票”一事,记者也做了了解。

于今年暑期开放的“狂欢中国·嘉年华”正是在温州瑶溪街道河滨村举办。主办方一位姓周的负责人告诉记者,为了让配合举办的河滨村村委收回一些工程费用,主办方给了村里3000张免费门票和6000张半价门票。免费票由村委分发给河滨村的村民,半价票则由村委自行发售。

然而,记者在河滨村的采访中发现,不少村民都称自己没有拿到票,而是凭自己的户口簿,以150元两张的半价从村委那里购买的。也正是这个原因,有村民在网上发帖,指责村两委私吞8000张门票。

经街道的调查,6000张半价门票确系支付相关工程费用,另外3000张免费门票已陆续发到村民手中,但“少数村民可能因各种原因没来领取票”,所以造成一些误会。(羊晚)



青花瓷交警岗亭

9月21日,在江西省景德镇市昌南路口,国内首个青花瓷交警岗亭亮相,成为千年瓷都的一道靓丽风景。据了解,这款交通岗亭由景德镇市公安局交警支队设计,具有降温、排气和无线语音喊话功能,外部绘有青花瓷图案,镶有八个青花瓷盘。 中新 摄

温州“90后”因车位纠纷撞伤路见不平围堵者

## 警方称“我爸是市长”是谣言

19岁“富二代”驾奔驰越野车撞人近日成了温州市民热议的话题。富二代马文聪因与小商店店主发生车位纠纷,又撞伤一位路见不平的围堵者。

而后现场又有人说出“他爸是市长”,引发了群众的愤怒,最终酿成奔驰车被砸,5个多小时警察无法脱身的事件。目前肇事者马文聪因涉嫌故意

伤害罪已被警方刑拘。温州市公安部门澄清了事实:马文聪不是市长的儿子,这仅仅是个谣言。他父亲是个商人。

事件

### 车位纠纷 “富二代”轧伤围堵者

高三学生马文聪低头坐在警车里。已经有5个多小时了,车外是围堵在周围的上千名市民,而马文聪驾驶的奔驰车就停在不远处,已经面目全非。这是9月18日晚上,发生在温州市江滨西路上的一幕。据赴现场采访的《温州晚报》记者朱承立介绍,马文聪到达案发地点要停车位,但是这个停车位被小商店店主刘秀英放置了一个矿泉水箱子。他向刘秀英求证,为什么要把箱子放在那里?她说是为了占车位。然后马文聪跟她发生了争执,也是为了想要把奔驰车停在车位里。

停车之后,马文聪随即冲入店中,砸玻璃柜台泄愤。之后刘秀英的孩子头部受伤。是不是蓄意打人,双方各执一词,刘秀英说是故意而为,马文聪说是把一个计算器摔到地上反弹起来打到的。

孩子受伤后,马文聪曾试图赔偿300元钱私了,随后又准备开车离开。刘秀英一边打电话报警,一边叫喊“女儿被打流血了”。正从对面大厦楼下的点心店出来的邓春雷、朱勇猛、吴晓丹3人听到喊叫后,想要拦住逃离现场的奔驰车。吴晓丹站到该车驾驶室旁拦截,但没想到突然被该车左侧前轮轧伤,造成左腿骨折。这样的场景深深地刺激了周围的人,人们纷纷围拢上来。

随后,人群中有人传出“他爸是市长”。于是,马文聪遭到了群众的围堵和声讨,其价值140多万的奔驰越野车也被砸得面目全非。警方经过血液检测,马文聪在驾车时并未饮酒和吸食毒品。

应围观者要求,警方一直在联络媒体,希望到场监督办案过程。一直到第二天凌晨3时左右,当事双方、主要目击者包括记者都坐上警车才得以离开现场,事情得到平息。



调查

### “我爸是市长”系谣言

事发后现场目击者邓某称:马文聪说的第一句话是“我爸是市长,我给你三百块钱还要怎么样?”而两天后,该目击者又说,他没有听到马文聪说“我爸是市长”,当时这话是听别人讲的。“他当时没讲,他就说了一句‘我赔了三百块钱,还想怎么样?’”

温州鹿城区公安局治安大队负责人说:我们可以非常明确地说,他不是市长的儿子,这仅仅是个谣言。他父亲是一个公司的老总。

《温州晚报》记者朱承立说:事发当晚我采访了十多名围观者,除了一名目击者一再讲述马文聪讲过“我爸是市长”外,连受

### 警察与马文聪并非熟人

一张警察搂着孩子肩膀的照片引发人们的愤怒(上图)。有人以为:照片上马文聪进了警车之后,警察还跟他勾肩搭背,他的脸上露出了笑容,他爸不是富商就可能是官员了。

而朱承立介绍当时的实际情况时说:我当时就在车头,群众都担心马文聪被调包,要求记者拍照做一个见证。警方开始不同意,可能担心涉及隐私或者有其他方面的问题。但是后来因为群众情

绪非常强烈,把马文聪的手拿开,让大家拍。当时马文聪非常不配合,双手拼命地捂着脸,警方还是把他的手打开了。就是在手被打开的一瞬间,因为我很正面地对着他,感觉他很无奈地在笑。

警示

### 理性处理事件 才能实现公平

专栏作家潘采夫写这起事件时认为,这样一起看上去挺无厘头的事件,实际上是有规律可循的:首先,因偶然事件引起一次事故、一句传言,甚至一个谣言都可以迅速引爆;其次,没有明确的组织者,从围观到参与并没有利益驱动,只是发泄某种不满情绪。

《法制日报》浙江记者站站长陈东升表示:一句谣传的“我爸是市长”,煽起了千余民众的愤怒。为何会有“我爸是市长”的谣传?“我终于砸奔驰了”反映什么心态?我们需要慢慢地去思考这些问题的答案。

《三联生活周刊》副主编李鸿谷说:当财富已经积累到一定时期,需要重新通过二次分配、三次分配甚至四次分配来获得相对的社会公平、公正,而这需要一个缓慢的、长时间的制度设计的过程。目前一部分人在这个过程中不断地形成抱怨,冲突突然后激化,形成一次一次的社会事件。而这个过程是一个需要更理性来看待的过程。

央视名嘴白岩松称,这件事情给我两点思考:第一,我们都希望公平、正义并且去推动,但是要用合适的方法。第二,我们的富一代在创造财富,拼命打拼的时候,觉得只要给子女留下了物质,就算尽责了,但是他们的孩子在失去教育和引导的情况下,随时会把财富变成灾祸。

(央视)